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Напад Ирана на Израел није се догодио у вакууму, већ је настао као резултат
нереаговања Савета безбедности УН на израелски напад на иранске дипломатске
објекте, изјавио је стални представник Русије при УН Василиј Небензја.

  

  

„Оно што се догодило у ноћи 14. априла није се догодило у вакууму. Кораци Ирана
били су одговор на срамну неактивност Савета безбедности УН, реакција на
еклатантан напад Израела на Дамаск, при томе не први. Израел стално бомбардује
Сирију“, приметио је руски дипломата.

  

Према његовим речима, седница Савета безбедности УН о реципрочном нападу Ирана
на Израел представља параду лицемерја и двоструких стандарда.
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„Врло добро знате да је напад на дипломатску мисију по међународном праву casus
belli. И да су се под ударом нашле западне мисије, ви бисте, без оклевања,
предузели узвратне мере и доказивали у овој просторији да сте у праву. Јер је за
вас све што се тиче западних представништава и западних грађана свето и мора
бити заштићено“, рекао је Небензја на седници Савета безбедности УН сазваној
као у вези са нападом Ирана на израелске војне објекте.

  

„Ево и данас се у Савету безбедности одвија таква парада лицемерја и двоструких
стандарда Запада, коју је чак некако незгодно гледати“, приметио је дипломата.

  

Како је навео, САД, Велика Британија и Француска одбиле су да потврде неповредивост
дипломатских објеката и резултат тога је очигледан.

  

„Сједињене Америчке Државе, Велика Британија и Француска су тада суштински
одбиле да потврде да се основни принципи међународног права о неповредивости
дипломатских и конзуларних објеката, који су садржани у одговарајућим Бечким
конвенцијама, равноправно и подједнако примењују на све државе. Резултат је, што
се каже, очигледан“, рекао је Небензја, подсећајући да су САД и Велика Британија
раније одбиле да разматрају нацрт изјаве Савета безбедности УН о нападу на
ирански конзулат у Дамаску који је предложила Русија.

  

Небензја је додао да Русија такође позива Западни Јерусалим да следи пример Ирана,
који је изјавио да не жели даљу ескалацију.

  

„Примећујемо сигнал Техерана да не жели даљу ескалацију борбених дејстава са
Израелом. Апелујемо на Западни Јерусалим да следи његов пример и одустане од
праксе провокативних војних акција на Блиском истоку, које су пуне изузетно опасних
ризика и последица широм региона, и без тога дестабилизованог услед ескалације
палестинско-израелског сукоба“, закључио је Небензја.

  

Русија такође сматра неприхватљивим прећуткивање основних узрока ескалације
сукоба на Блиском истоку од стране низа западних земаља.
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„Многи од вас данас нису смогли храбрости да директно укажу да се садашња
ескалација на Блиском истоку одвија у светлу невиђене операције Западног
Јерусалима у Појасу Газе и Западној обали која траје више од шест месеци“,
подсетио је он.

  

„Сматрамо такво прећуткивање о основним узроцима тренутне кризе неприхватљивим,
посебно у контексту ситуације око Ирана коју ескалирају наше америчке и друге колеге“,
оценио је Небензја.

  

Русија позива све стране умешане у инцидент са иранским нападом на Израел да
покажу уздржаност, рекао је Небензја.

  

„Позивамо све стране укључене у инцидент на уздржаност у контексту напете
ситуације на терену у региону Блиског истока и очигледних ризика да сукоб
прерасте у регионалну конфронтацију“, истакао је он.

  

Према његовим речима, Москва очекује да ће регионалне државе све постојеће
проблеме решавати искључиво политичким и дипломатским путем. Он је додао да Русија
сматра да је важно да да конструктивно настројени међународни играчи томе
допринесу.

  

„Мора се зауставити спирала конфронтације и крвопролића. Сматрамо хитним задатком
целе међународне заједнице да уложи све неопходне напоре за деескалацију ситуације.
У супротном, регион би могао да буде увучен у зачарани круг међусобних напада и
насиља“, нагласио је он.

  

Гутереш: Блиски исток на ивици великог сукоба

  

Блиски исток је на ивици великог сукоба, дошло је време за деескалацију и максималну
уздржаност, изјавио је генерални секретар УН Антонио Гутереш на хитном заседању
Савета безбедности УН после иранског напада на Израел.
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„Блиски исток је на ивици. Народи у региону суочени су са стварном опасношћу од
разорног великог сукоба. Сада је време за детант и деескалацију. Сада је време за
максималну уздржаност“, истакао је Гутереш.

  

Он је такође изјавио о забрани употребе силе против било које државе, као и
неповредивост дипломатских објеката.

  

„Подсећам све државе-чланице да Повеља УН забрањује употребу силе против
територијалног интегритета  или
политичке независности било које државе. Осим тога, принцип неповредивости
дипломатских и конзуларних објеката и особља мора се поштовати у свим случајевима у
складу са међународним правом, као што сам навео осуђујући напад 1. априла на
ирански конзулат у Дамаску“, рекао је Гутереш.

  

Генерални секретар УН такође је истакао заједничку одговорност за обезбеђивање
моменталног прекида ватре у Појасу Газе.

  

„Имамо заједничку одговорност да обезбедимо тренутни хуманитарни прекид ватре у
Гази, безусловно ослобађање свих талаца и несметану испоруку хуманитарне помоћи“,
рекао је Гутереш.

  

Он је додао да постоји и заједничка одговорност за прекид насиља на окупираној
Западној обали, деескалацију ситуације дуж „плаве линије“ и обнављање безбедне
пловидбе у Црвеном мору.

  

„Имамо заједничку одговорност да радимо за мир. Регионални и глобални мир и
безбедност подривају се сваког часа. Ни регион ни свет не могу себи да приуште нове
ратове“, нагласио је он.

  

Техеран: Иран напао Израел у оквиру права на самоодбрану
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Узвратни удар Ирана на Израел изведен је искључиво у оквиру неотуђивог права на
самоодбрану, изјавио је стални представник Ирана у УН Амир Саид Иравани на седници
Савета безбедности ове организације, сазване у вези са нападом Техерана на
израелске војне објекте.

  

„Исламска Република Иран извела је серију војних удара на израелске војне објекте.
Удари су изведени искључиво у оквиру неотуђивог права Ирана на самоодбрану како је
наведено у Повељи Уједињених нација и признато међународним правом“, рекао је
дипломата.

  

Према његовим речима, Иран је, након што САД, Француска и Велика Британија нису
дозволиле СБ УН да усвоји изјаву о израелском нападу на ирански конзулат у Дамаску,
искористио своје право на самоодбрану.

  

„УН нису испуниле своју дужност да одрже међународни мир и безбедност. Русија је
предложила саопштење за штампу у којем осуђује злочин, који су подржале Кина, Алжир
и многе чланице, али су га блокирале САД, Велика Британија и Француска“, подсетио је
ирански дипломата.

  

„Суочен са таквим околностима, Иран није имао избора осим да искористи своје право на
самоодбрану у оквиру међународног права“, нагласио је он.

  

Он је додао да је удар на Израел био неопходан, сразмеран, прецизан и усмерен само на
војне објекте.

  

„Дејства су била неопходне и сразмерна. То су биле прецизне акције усмерене само на
војне циљеве и спроведене су пажљиво како би се минимизирала могућност даље
ескалације и спречила штета која би могла да се нанесе цивилима“, објаснио је он.

  

Амбасадор Израела: Иран прекршио Повељу УН и међународно право, увести му
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додатне санкције

  

Израелски амбасадор при Уједињеним нацијама Гилан Ердан изјавио је да је Иран
нападом на Израел прекршио Повељу УН и међународно право и позвао Савет
безбедности да уведе додатне санкције Техерану.

  

„Савет безбедности мора данас да предузме акцију и осуди Иран због његовог терора“,
рекао је Ердан и позвао земље да уведу све могуће санкције Ирану пре него што буде
прекасно.

  

Он је нагласио да је Иран извршио напад на Израел са 170 дронова, 120 балистичких и
30 крстарећих рекета, које носе 60 тона експлозивног материјала. Навео је да је напад
извршен из Ирана, Либана, Јемена, Сирије и Ирака.

  

„Иран и његова амбиција за доминацијом морају бити заустављени. Рат може
ескалирати у светски“, упозорио је Ердан.

  

Амерички представник: САД очекују да СБ УН осуди напад и санкционише Техеран

  

Заменик америчке представнице при УН Роберт Вуд изјавио је да урански напад на
Израел заслужује одговор и да САД очекују да свих 15 чланица Савета безбедности УН
овај напад осуде.

  

Он је истакао да УН имају обавезу да не допусте да ирански напад прође без одговора.

  

„Јуче смо видели невиђени напад на Израел од стране земље која је намеравала да га
уништи. Такав напад је без преседана. Надамо се да ћемо на овом састанку видети
потпуну осуду свих 15 чланова ових невиђених напада на Израел“, рекао је Вуд.
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Он је нагласио да ће у наредним данима САД истражити додатне мере како би се Иран
држао одговорним за напад пред Уједнињеним нацијама, као и да ће сматрати Техеран
одговорним за поступке својих посредника.

  

Амерички званичник је поручио да САД желе да се регионалне тензије смање, али да не
знају који ће бити следећи потези Израела и Ирана.

  

Ирански напад на Израел

  

Корпус Чувара Исламске револуције саопштио је у недељу увече да је покренуо напад на
територију Израела као одговор на напад на ирански конзулат у Сирији почетком
априла. У ноћашњем нападу је, према различитим изворима, учествовало од неколико
десетина до стотина ракета и беспилотних летелица, укључујући дронове-самоубице
„шахед“.

  

Израелске одбрамбене снаге саопштиле су да је њихова војска у стању приправности.
Пентагон је рекао да ће подржавати Израел, а иранска мисија при УН назвала је то
сукобом између Техерана и Тел Авива, позивајући Вашингтон да се „држи подаље“.

  

Израелске ваздухопловне снаге су 1. априла извеле напад на зграду иранског
генералног конзулата у главном граду Сирије Дамаску. Према наводима Корпуса Чувара
Исламске револуције, у нападу је погинуло седам официра корпуса, укључујући два
висока генерала-саветника: Мухамед Реза Захеди, командант снага Кудса у Сирији и
Либану, и његов заменик – бригадни генерал Мухамед Хади Хаџи Рахими. Техеран је
истакао да задржава право да одговори.

  

(Спутњик)
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